ROPUCHA OBECNÁ (Bufo bufo)
Vzhled

Ropucha patří mezi obojživelníky a je největší z našich ropuch. Její délka dosahuje u samiček až 120 mm (na jihu Evropy až 200 mm), samci dorůstají až 80 mm. Hřbet je hustě bradavičnatý, špinavě šedohnědé nebo narezavělé barvy, spodní zrnitá strana je šedožlutá. Za očima jsou příušní jedové žlázy (parotidy), které vylučují ostrý dráždivý sekret. Ten vyvolává silné pálení na sliznicích, vyrážky, ale i křeče a poruchy zažívací soustavy. Žádné zvíře, které jednou omylem vzalo ropuchu do tlamy, svůj pokus neopakuje.
Způsob života a potrava

Ropucha žije v lesích, na polích, zahradách, v okolí lidských sídel. Přezimuje v úkrytech na suchu, ve vodě se zdržuje jen zjara v době páření. V té době je aktivní i přes den, ale potravu nepřijímá. Její obvyklou potravou jsou červi, slimáci a různí podzemní členovci.

Rozmnožování

Brzy na jaře, někdy od poloviny března se ropuchy páří. V této době žijí ve vodě. Samička klade až 10 000 vajíček ve velkých chomáčích mezi rostliny stojatých vod. Jsou to dlouhé rosolovité šňůry, vždy tři až čtyři vajíčka vedle sebe. Asi za deset dní se líhnou téměř černí pulci, dlouzí pouze 5 mm. Vývoj pulců zpravidla dovrší koncem června. Ropuchy rostou velmi pomalu. Pohlavní zralosti dosahují dříve samci, ve třetím roce života, samice ve čtvrtém roce. Dožívají se průměrně 4 – 9 let.
Rozšíření

Ropucha je nenáročná na určitý typ prostředí. Žije v nížinách i na horách, u nás přibližně do výšky 1200 m.n.m. (ojediněle je vidět i na Sněžce), je rozšířena téměř po celé Evropě, v severní Africe, ve středním pásu Asie až po Japonsko.

Ochrana

Tento velmi užitečný živočich mimo jiné hubí škodlivý hmyz. V přírodě je největším nepřítelem člověk. Velké množství ropuch uhyne na otravu organofosfáty a těžkými kovy. Ještě větší množství přijde o život pod koly aut při jarní migraci k vodním zdrojům. Ropucha je u nás chráněná dle vyhlášky č. 395/1992 Sb.
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